

În spiritul sarcinilor subliniate de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU

Acțiuni prioritare pe ogoare

● Ritmul principalelor lucrări agricole aflate la ordinea zilei (recoltat, eliberat teren, arat, semănat) se cere mult intensificat, în acest scop impunându-se o largă mobilizare a tuturor forțelor satelor și folosirea la capacitate maximă a mașinilor agricole din dotarea unităților.

● Măsuri deosebite trebuie luate pentru recoltatul cartofilor, îndeosebi în unitățile cooperatiste. Mașinile specializate și forța de muncă se cer folosite în așa fel încât această importantă lucrare a toamnei să fie încheiată până cel târziu în 29 septembrie. Totodată, în vederea evitării pierderilor, se impune executarea unor treceri suplimentare cu combinatorul.

● Acțiuni hotărâte se cer inițiate pentru intensificarea ritmului la eliberatul terenului de paie, de celelalte resturi vegetale, cu prioritate pe acele suprafețe care urmează să fie însămânțate.

● Prin mobilizarea tuturor forțelor și folosirea din plin a timpului favorabil lucrului în câmp, semănatul culturilor de toamnă trebuie să fie încheiat până în 30 septembrie a.c.! Mecanizatorii participanți la această lucrare vor acorda o atenție sporită respectării stricte a normelor de calitate (adâncime, densitate etc.) prevăzute în tehnologii.

● Ritmuri sporite de lucru sînt necesare și la fertilizarea terenurilor, creîndu-se astfel condiții pentru ca suprafața prevăzută să fie realizată integral. În acest scop vor fi folosite în totalitate îngrășămintele chimice și organice aflate în stoc.

● În unitățile cultivatoare se vor lua toate măsurile pentru declanșarea la momentul optim a recoltatului porumbului pentru boabe, cu respectarea destinațiilor prevăzute ale recoltei, evitarea pierderilor, asigurarea securității producției.

● În zootehnie se vor urmări, în continuare, realizarea efectivelor și producțiilor planificate prin organizarea exemplară a campaniei de monte (la ovine), furajarea suplimentară a animalelor, pășunatul prelungit, inclusiv pe terenurile eliberate de recoltă. În fiecare unitate se va acorda atenție maximă continuării acțiunilor de strîngere și depozitare a tuturor resurselor furajere, cu asigurarea unei păstrări corespunzătoare a acestora.

● Se vor lua măsuri deosebite pentru finalizarea grabnică a lucrărilor de pregătire a adăposturilor pentru perioada de iarnă, asigurîndu-se cele mai bune condiții de hrănire și microclimat pentru perioada de stabulație a animalelor.

Sub semnul urgenței — pregătirile pentru iarnă

Eforturi concertate pentru finalizarea conductei de centură

Calendaristic, toamna abia a început. Și totuși, privind la creștele albe ale Făgărașilor trebuie să recunoaștem că iarna bate la ușă. Iar aceasta înseamnă că trebuie să grăbim, sub toate aspectele, pregătirile pentru iarnă. În ce ne privește, ne-am propus să abordăm în paginile ziarului câteva din problemele pregătirilor pentru iarnă, astfel încît noul sezon frigos să nu ne mai dea atîta bătaie de cap.

Poate că una din cele mai mari probleme cu care s-au confruntat în ultimele ierni locuitorii și unitățile economice ale Sibiului a fost asigurarea gazelor naturale, mai bine zis presiunea slabă a acestora, ceea ce a dus nu de puține ori la perturbarea activităților industriale și casnice. Iată de ce, studiîndu-se posibilitățile eliminării acestui mare neajuns, s-a hotărît realizarea unei conducte de gaze de mare diametru, care să înconjoare ca un inel orașul și din care să fie alimentați apoi toți consumatorii. În acest fel se scurtează traseele de alimentare a consumatorilor și, mai important, se poate asigura o presiune constantă a gazelor chiar în virfurile de consum (surplusul putînd fi „supt” din acest adevărat rezervor ce îl constituie conducta de centură).

Din păcate, deși lucrările la această ultimă etapă de închidere a inelului au demarat încă din anul trecut, nici la această dată ele nu sînt

încheiate, pentru a se putea pune conducta în funcțiune. A încerca acum să descoperim cauzele întîrzierii nu ar ajuta la nimic. Așa că am dorit doar să aflăm de la principalii constructori (I.A.C.M. Sibiu și Întreprinderea de Exploatare Conducte Magistrale Gaz Metan Mediaș — Formația operativă de lucru Sibiu) în ce stadiu se află cu lucrările și ce fac pentru a le grăbi la maximum, acum, cînd timpul mai permite încă.

Ing. Vasile Todea, directorul I.A.C.M. Sibiu, este de părere că la sfîrșitul acestei luni partea de conductă ce le-a revenit spre execuție trebuie neapărat realizată. Problema constă însă în lipsa a cca 150 m.l. conductă, utilizați în plus la o deviere (neprevăzută) în zona cartierului V. Aaron. Discuțînd mai în amănunt cu sing. Mircea Măișădean, șeful brigăzii instalațiilor, care execută lucrarea, aflăm că mai aveau de montat cam 300 m.l. conductă, care presupun și o ultimă lucrare foarte dificilă: subtraversarea Șoselei Alba Iulia. Dar, avînd în vedere că traseul conductei a mai cuprins două subtraversări și o supratraversare de cai ferate, 4 supratraversări piraie, o subtraversare a rîului Cibin etc., s-a cîștigat suficientă experiență ca și această subtraversare să se facă fără probleme deosebite. „Pînă la sfîr-

(Continuare în pag. a III-a)
Nicolae ACHIM

TIMPUL LIBER — timp al educației permanente, al distracției civilizate

Farmecul unei serii distractiv-educative

Sîmbătă — sfîrșitul unei săptămîni pline de muncă și creație. Zi a întîlnirilor mult așteptate. Zi a speranțelor, a plînuțelor șoapte în îmbrățișarea dansului. Sute de tineri așteaptă cu nerăbdare această zi pentru ca să fie și să se distreze împreună. Ce ie oferă municipiul nostru în acest sens? Din punct de vedere al bazei materiale, un cadru bogat, adecvat, atît în sfera instituțiilor culturale cît și a agrementului. Pentru a surprinde la fața locului pulsul viu, antrenant al desfășurării acestor momente bine-meritate de destindere, de recreere, am întreprins în zilele de 17 și 18 septembrie un raid-anchetă la cele 3 case de cultură (a sindicatelor, a tineretului, a municipiului) și la cele 3 cluburi de întreprindere (Independența, 7 Noiembrie, C.F.R.).

Se știe, seriile de dans au avut dintotdeauna farmecul lor — farmecul primei cunoș-

tințe, a primului dans, farmecul cunoașterii reciproce, farmecul tandreței în doi. „Bună seara prieteni. Bine ați venit la seara distractiv-educativă organizată în fiecare sîmbătă și duminică, de Casa de cultură a sindicatelor”. Cu aceste cuvinte calde, prietenoase, i-a întîmpinat în seara zilei de 17 septembrie, prezentatorul Lucian Popa, pe cei peste 300 de tineri prezenți în sala de dans. Și în ritmurile muzicii incitante perechile de tineri au început să danseze savurînd cu neașă aceste frumoase clipe de destindere la capătul unei săptămîni cu un bogat și semnificativ bilanț de împliniri în activitatea de producție.

Programul serii la care am asistat a oferit tinerilor forme diversificate și atractive, de petrecere elevată, a timpului lor liber. „Surprizele” serii au fost cele mai „gustate”. Ele au „electrizat” întreaga asistență. Prima „surpriză” a constituit-o prezența în mijlocul tinerilor a cunoscutei formații de dansuri moderne a Întreprinderii Poligrafice Sibiu. „Demonstrația”

Tezele pentru Plenara C.C. al P.C.R. — vast și mobilizator program de acțiune revoluționară, de perfecționare a întregii activități economico-sociale

Educația patriotică și revoluționară — un proces complex, de amplă deschidere

Forța de muncă reprezintă factorul determinant al progresului și dezvoltării generale, iar educarea sa în sensul participării active și conștiente la tot ceea ce înfăptuim în acest timp eroic constituie un imperativ de primă dimensiune, în materializarea căruia un rol deosebit de important îi revine școlii. Cadrelor didactice, și mai ales celor care predau științele sociale, le revine sarcina de a face totul pentru ridicarea conștiinței tinerelor generații, educația patriotică și revoluționară a acestora, pentru cunoașterea aprofundată a ideologiei partidului nostru. Așa cum se evidențiază și în Tezele pentru vîitoarea Plenară a C.C. al P.C.R., avînd în vedere că principiile socialismului științific nu au fost elaborate o dată pentru totdeauna, că ele trebuie permanent îmbunătățite pe baza noilor cuceriri ale cunoașterii, ale științei, ale practicii sociale, studierea noilor realități, a noilor rezultate dobîndite în cunoașterea umană și în practica revoluționară reprezintă sarcini fundamentale ale întregului front ideologic, cu deosebire ale științelor sociale.

Raportîndu-ne la faptul că, în ceea ce privește legarea învățămîntului de cercetare, de activitatea practică, se mai manifestă încă unele neajunsuri, devine de pregnantă actualitate sublinierea secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae

Ceaușescu, exprimată în conținutul Tezelor pentru Plenara C.C. al P.C.R., potrivit căreia „în domeniul ideologiei și al științelor sociale această problemă se pune în mod deosebit, ținînd seama de faptul că nu se poate vorbi de o adevărată cercetare și de elaborarea unor teze teoretice în științele sociale, fără cunoașterea temeinică a realităților, fără legarea strînsă a studiilor de viață, de dezvoltarea economico-socială”. Prin urmare, așa cum evidențiază tovarășul Nicolae Ceaușescu, științele sociale, cei care predau aceste științe, au rolul de a studia și clarifica mai exigent, mai profund, noile probleme referitoare la proprietatea socialistă de stat și cooperatistă, acumulare și fondul de dezvoltare, sistemul de cointerensare materială și de retribuție, principiile eticii și echității socialiste, structura socială, democrația muncitorească revoluționară, căile de apropiere dintre oraș și sat, de omogenizare și formare a poporului muncitor unic, rolul maselor muncitoare, al poporului în conducerea societății, contradicțiile și acțiunea legilor obiective în socialism, precum și alte probleme cu caracter mondial referitoare la război, dezarmare generală și nucleară, pace. De asemenea, în cadrul activității ideologice, al predării științelor sociale trebuie să se

(Continuare în pag. a III-a)
Nicolae IVAN

DIN SUMAR: Sport... Sport...

(Pagina a II-a)

PENTRU TINEREȚEA ȘI VIGOAREA NAȚIUNII NOASTRE

(In pagina a III-a)



La Întreprinderea de Relee Mediaș, fazele de asamblare, probele de bună funcționare și controlul final al diferitelor tipuri de relee sînt asigurate, în bună parte, de femei

(Continuare în pag. a II-a)
Ioan VIDRIGHIN

văzute citite auzite

● A venit toamna, cu miros de busuioc și coarnă, cu vinele prune mustind a țuică de aur, dar și cu frunze moarte... Bunii gospodari string în grămezi lujerii uscați, frunzele căzute și alte resturi vegetale din grădini, le fac grămezi și le dau foc. Precum se știe, însă, focul nu-i o joacă — iar pentru copii tot e numai joc — așadar, **ATENȚIE LA FOC!**

● Renate Annemari și-a pierdut mai multe acte și... o importantă sumă de bani. Ilie Cîrlea (str. Morilor nr. 2 Sibiu) zis nea Ilie a găsit ceea ce pierduse Renate și, om de omenie cum sint cu duimul pe la noi, a înapoiat tot ceea ce găsisse celei căreia îi aparținuse... ● Posesorii de aragaze din Gușterița cer... călduros întreprinderii PECO butelii încărcate (Sesizarea mai multor cetățeni... care așteaptă) ● Am tras un semnal (adică mai multe) de alarmă (la această rubrică și... la altele) aproape de starea deplorabilă a străzilor Pinzarilor și Moara de Scoarță, pe unde circula multe mașini — prin gropi adânci și prin noroaie — care pun, adesea, în pericol înuta vestimentară a pietonilor dar și fața caselor.

CE AU DE GÎND EDILII SIBIENI? ● Aceeași întrebare și pentru conducerea I.J.T.L.S. privind mersul (NE-mersul) troleibuzelor T-4 și T-5, între orele 6-6,30. Călătorii de pe traseele respective (locuitorii ai cartierelor V. Aaron și Hipodrom — muncitorii la I.P.A.S. II) sint foarte nemulțumiți, convinsi fiind că lucrurile se pot îndrepta. ● Pentru tov. Ioan Precup (Mediaș, str. Pompierilor nr. 4): privitor la „vulnerabilitatea” buteliilor de sifon de 2 l am făcut un sondaj printre sifonari și consumatori de sifon, concluzia fiind contrară celor spuse de dumneavoastră — adică, buteliile respective nu sint „vulnerabile la git”. Că vi s-a spart dumneavoastră nu contestăm, dar... ● Trei sfaturi pentru talia dumneavoastră, stimată femeie: 1. Renunțați în alimentație, la grăsimi, piine proaspătă și dulciuri și... treceți pe zarzavat, lapte degresat și fructe (fără prune și pere); 2 — Dimineața, pe stomac gol, înghițiți o lingură de tărîțe de grâu muiate în apă călduță sau, cu același efect, la fel pregătite, folosiți semințe de m; 3 — Cit mai multă mișcare și sub orice formă: gimnastică, plimbări, măturat pe stradă, spălat vase... orice! ● Săptămîna trecută (miercuri, 14 sept., ora 12) la bufetul „Expres” din Copșa Mică am intrat... expres, să văd cum arată această unitate de alimentație publică. Și m-am crucit cînd am văzut că aici se serveau doar băuturi — coniac, țuică bătrînă și lichior — la... halbă. Da, domnule, la halbă plină! ● Pentru atitudinea neevlinoasă față de publicul călător, conducătorului Iulian Dușe (troleibuzul nr. 258) i s-a aplicat o reducere a retribuției cu o treaptă, pe o lună de zile, plus o muștrulială în fața colegilor. Așa, ca să se învețe minte. ● Faptul că Popescu Gheorghe nu locuiește la adresa dată nu înseamnă că sesizarea inserată de noi (și verificată de noi) la această rubrică este falsă — ceea ce recunoaște și conducerea Întreprinderii Comerciale de Stat Mixte Cisnădie cînd ne scrie: „Totuși noi ne însușim observația și vom căuta ca în viitor să analizăm posibilitatea ca unitatea („Barul de zi”) să nu mai fie închisă în perioada concediului de odihnă al lucrătorilor respectivi”. De ce să se analizeze... în viitor, cînd s-ar putea analiza în prezent?

8. DIACONU

LA SĂLIȘTE

O inedită manifestare cu cartea



Săliștea, „perla Mărginimii”, păstrătoare a unor vechi și strălucite tradiții, dar și sensibilă, receptivă la tot ceea ce este nou, autentic, la ceea ce poate fi integrat firesc în ființa sa socială, ne oferă, de mai mulți ani încoace, în cadrul Săptămîinii culturale-artistice „Cibinium”, manifestări menite să sporească viața spirituală a județului. Și de această dată am avut bucuria să participăm la o activitate inedită: expoziția Cartea sălișteană, care va rămîne parte integrantă a expoziției permanente Valori culturale săliștene.

Expoziția cuprinde un mare număr de scrieri aparținînd săliștenilor, printre aceștia fiind personalități de primă mărime ale culturii, artei și științei românești. Nu putem să nu amintim numele unor Ioan Lupas, Onisifor Ghibu, Picu Pătruș, Victor Iliu, I. Moga, Dionisie Romano, D. D. Roșca, Andrei Oțetea și mulți alții (peste 25 de autori) care au trudit pentru propășirea culturală — cu adînc spirit patriotic — a neamului nostru românesc din această parte de țară. În scrierile (peste 100 de titluri) fiecărui autor plutește duhul mîndru și răzbatător, înfruntînd, prin vremi, vicisitudinile istoriei,

duhul strămoșilor oieri care au bătut cu pasul toate provinciile românești, care au purtat prin lume dulcea noastră limbă, fără a-i smîrți cu un sunet înțelesul și armonia. Expoziția a fost prezentată de Dumitru Peligrad — directorul Muzeului mineritului din Petroșani (originar din Săliște) și Vasile Ūrsan (profesor la liceul din Săliște) care au subliniat, în mod deosebit, marea contribuție a înaintașilor sălișteni la dezvoltarea culturii, artei și științei românești — înaintași care au făcut cunoscut numele comunei pe plan național și european — aducîndu-le, astfel, cuvenitul omagiu. Au mai fost roștite cuvinte de laudă la adresa celor care, cu multă înțelegere și bunăvoință, au împrumutat, pentru expoziție, cărți rare din bibliotecile personale — învățătoarea pensionară Ana Petrușiu, Ioan Bobilneanu ș.a. — precum și organizatorilor, în primul rînd tînarului secretar adjunct cu probleme de propagandă al Comitetului comunal de partid, Marian Stoian, sufletul acestei inedita manifestări (și nu numai al acesteia) prin care Săliștea a făcut încă o dată dovada hărniciei și originalității sale întru cultură.

Traian SUCIU

Spectacol de jazz și pantomimă

Inițiat în anul 1985, grupul „Opus 4” din București s-a afirmat cu pregnanță pe scenele jazzistice de la noi și din străinătate, repertoriul formației fiind format, cu pre-dilecție, din piese specifice jazzului modern de influență hard-bop, în repertoriu abordînd atît piese standard, cît și compoziții originale semnate de Dan Mindrilă, Mircea Tiberian sau Nicolae Simion.

Atît pe scena festivalului sibian, cît și cu ocazia numeroaselor concerte susținute la București, Cluj-Napoca, Constanța, Brașov, Costinești, Tg. Mureș, Galați etc., grupul „Opus 4” și-a cîștigat un prestigiu meritat, fiind considerată de mulți formația nr. 1 a jazzului românesc.

Dan Mindrilă, saxofonist de certă valoare internațională, apreciat aranjor și compozitor, a înscris pe parcursul unei cariere — ce se confundă cu istoria și ascendența jazzului românesc contemporan — incontestabile mărturii ce atestă o profundă dăruire, o nobilă vocație, fidelitate ab-

solută pentru crezul său artistic. Compozitorul Dan Mindrilă ne dezvăluie o identitate creatoare profund națională, elementele etnosului muzicii populare românești trans-par cu o firească modalitate de exprimare a trăirilor interioare.

Alături de Dan Mindrilă, mai tinerii Mircea Tiberian — pian, Nicolae Simion — saxofoane, flaut, Cătălin Răzvan — contrabas și Nelu Bontaș — baterie, întregesc tabloul unei veritabile formații de performanță a jazzului românesc.

Spectacolul va avea loc joi, 22 septembrie, ora 18,30 la Teatrul de Păpuși Sibiu și este organizat de Medium Jazz Club, tutelat de Casa de cultură a municipiului, în colaborare cu Teatrul de Păpuși. În deschidere vor evolua Monica Baltea, Mihaela Malinschi, Marius Gilea și Dan Hîndoreanu în colajul de pantomimă intitulat „Bună seara prieteni!”.

Biletele se găsesc la Agenția teatrală.
Alexandru RADULESCU

TIMPUL LIBER — timp al educației

(Urmare din pag. 1)

(muncitoare, Steaua Roșie) — este o seară minunată. Asemenea momente ar trebui permanentizate.

Organizînd cu pricepere și pasiune timpul liber al tinerilor care frecventează Casa de cultură a sindicatelor, prof. Emil Strafulat este de părere că „ajutîndu-i pe tineri să petreacă clipe de reală valoare instructiv-educativă și în cadrul serilor de dans, nu facem decît să sporească și în acest fel calitatea vieții lor”. Și are perfectă dreptate. Numai că, nu în toate instituțiile culturale din Sibiu, factorii responsabili gîndesc la fel.

Tristetea ușilor închise

Trebuie să mărturisim din capul locului că nu avem intenția de a pune într-un con-

de umbră activitatea unuia sau altuia dintre lăcașurile de cultură din municipiul nostru. Se impune însă o precizare: imaginea ușilor închise cu care ne-a întîmpinat Casa de cultură a municipiului și Clubul Independența în zilele de 17 și 18 septembrie, contrastează neplăcut cu varietatea și atractivitatea acțiunilor organizate în restul săptămîinii. Am avut în aceste zile de regretabilă tristete, ocazia rară de a vedea cum mor discotecile singure, condamnate de nepăsare și lipsă de inițiativă organizatorică și nu din cauza concurenței cu noutatea, cu formațiile de muzică ușoară.

Așadar, un sfîrșit de săptămîină fără emoții (exceptînd serile distractiv-educative oferite de Casa de cultură a sindicatelor), fardat de o surpriză regretabilă din partea celor chemați să dea alte dimensiuni petrecerii timpului liber al tineretului sibian. O surpriză care nu trebuie să se mai repete niciodată. Mai ales că aceste instituții nu au fost făcute să stea cu ușile închise. Ci dimpotrivă!

Amintind că alte două instituții — Casa de Cultură a Științei și Tehnicii pentru Tineret și Clubul C.F.R. — se află de mult timp (și vor mai fi mult timp) în renovare, tragem aici semnalul cuvenit pentru organizațiile U.T.C. din întreprinderi și școli, în vederea găsirii și impulsivării celor mai atractive și instructive forme de petrecere a timpului liber al tinerilor și elevilor într-un cadru adecvat, elevat, reconfortant. Și în „tonusul” tradiționalelor „joi ale tineretului!”.

Bun lucru calmul cînd ești trist. Bun lucru răgazul cînd muncești prea mult. Inșă binele — se știe — nu are decît un singur remediu: mai binele. Promitem să revenim într-un nou raid săptămîna viitoare.

(M. VERZESCU)

SPORT... SPORT... SPORT...

BOX „Centura Păltiniș”, ediția a 17-a — un reușit festival pugilistic

Timp de 4 zile, la Sibiu s-a desfășurat tradiționala întrecere pugilistică dotată cu „Centura Păltiniș”. Organizată de comisia județeană de pe lângă C.J.E.F.S., în colaborare cu Asociația sportivă I.P.A. Sibiu, cea de a 17-a ediție s-a constituit într-o frumoasă propagandă pentru iubitorii „carului magic”, la care au fost prezenți 92 pugiliști din 23 secții din țară care s-au în-trecut pentru centurile puse în joc. Iată cîștigătorii centurilor la actuala ediție: JUNIORI MICI — cat. 45 kg Radu Matei (Locomotiva București); cat. 48 kg Octavian Frățilă (C.S.M. Sibiu); cat. 51 kg Alexandru Dima (Metalurgistul Sadu); cat. 54 kg Daniel Olteanu (C.S.M. Sibiu); cat. 57 kg Aurel Burlibaba (Oțelul Galați); cat. 60 kg Daniel Ungur (Voința Mediaș); cat. 63,5 kg Marin Cotoarbă (Independența Sibiu); cat. 67 kg Gheorghe Oprea (Metalul — Chimia Rm. Vilcea). JUNIORI

MARI — 48 kg Emil Hămbășan (Independența Sibiu); 51 kg Mihai Mititelu (Independența Sibiu); 54 kg Nicolae Munteanu (C.S.M. Sibiu); 57 kg Matei Stejerel (Locomotiva București); 63,5 kg Ionel Părăușan (I.P.A. Sibiu); 67 kg Gheorghe Romaniuc (Metalurgistul Cugir); 71 kg Paul Niță (C.S.M. Sibiu); 75 kg Marin Seinescu (Met. Chimia Rm. Vilcea); 81 kg Constantin Sporiș (I.P.A. Sibiu). SENIORI — 48 kg Gheorghe Tală (Voința Mediaș); 51 kg Ion Dolana (C.S.M. Sibiu); 54 kg Mihai Eăbuș (Met. — Chimia Rm. Vilcea); 57 kg Mihai Birlan (C.S.M. Sibiu); 60 kg Cornel Palaghiciuc (Carpați Mirșa); 63,5 kg Mikloș Publik (Carpați Mirșa); 67 kg Dănuț Iovan (Metalurgistul Cugir); 71 kg Gheorghe Mihăilă (I.P.A. Sibiu); 75 kg Sandu Alvdane (Metalurgistul Sadu); 81 kg Constantin Trușcă (Met. — Chimia Rm. Vilcea).
Ilie IONESCU

Vești din oină

● Participînd, recent, la finala Campionatului național sătesc de oină, întrecere dotată cu „Cupa U.N.C.A.P.”, campioana județului nostru, echipa Recolta Apoldu de Sus s-a clasat doar pe locul VII (din 14 formații), ea plătînd tribut lotului restrîns și îmbătrînirii titularilor. Ceva trebuie întreprins pentru ea, să nu uităm, în 1986 echipa Recolta ocupa locul I pe țară! ● La Arad a avut loc zilele trecute etapa de zonă a Cam-

pionatului republican de seniori la care au participat șase echipe campioane județene. Evoluînd foarte bine, oiniștii de la I.P.A. Sibiu au întrecut toate adversarele (7-6 cu Arad, 13-1 cu Alba, 17-12 cu Bihor, 12-7 cu Cluj și 13-11 cu Timiș) clasîndu-se pe primul loc și clasificîndu-se pentru finala pe țară (26-27 IX, la Buzău, turul I). Din echipa sibiană cele mai sigure prestații le-au avut Ștefan Istrate, Constantin Scripcărașu și Ioan Avram.
Y. T. CIOLACU

HANDBAL, div. B (m)

Independența Carpați Mirșa — Autoturisme Timișoara 25-20 (10-12)

Jucînd precipitat în atac și ratînd ocazii dintre cele mai favorabile, mirșenii s-au văzut conduși la pauză. În actul doi, gazdele greșesc mai puțin și, cu un final debordant, cîștigă pe merit. Au marcat pentru învingători Beșta, Tătaru și Bock, cite 6, Csavar 5, Cornea și Vătafu, cite unu. Au arbitrat bine bucureștenii Dobre și Șerb. În următoarele două etape, mirșenii evoluează la Arad și Oradea, de unde așteptăm vești bune.

(M. VERZESCU)

Concurs pe teme educativ-sanitare

Sub directa îndrumare a Comitetului comunal de partid, la Șura Mare a avut loc duminică, 18 septembrie a.c., concursul „Cei mai frumoși și mai sănătoși copii”, la grupa de vîrstă 1-3 ani. Această acțiune educativ-sanitară, organizată de către Comitetul Comunal de Cruce Roșie în cadrul manifestărilor prilejuite de „Săptămîna Crucii Roșii”, s-a constituit într-o adevărată încununare a preocupărilor și eforturilor personalului sanitar în vederea îndeplinirii importantei misiuni ce-i revine: asigurarea sănătății populației, îndeosebi a copiilor. Continuînd această frumoasă tradiție, specifică județului Sibiu, la concursul de la Șura Mare, desfășurat sîrbătorește

în sala căminului cultural, s-au prezentat 40 de copii însoțiți de mamele lor. Maria Popa, președintele Comitetului Comunal de Cruce Roșie, a reliefat vasta activitate desfășurată de cadrele medico-sanitare de la dispensarul Șura Mare și, în special, a celor cu profil de pediatrie, conduse cu deosebită competență de dr. Paraschiva Botezan și sora pediatră Paraschiva Chira, pentru creșterea unor copii sănătoși și vi-guroși. A urmat festivitatea de premiere — cîștigătorii fiind, fără discuție, toți micuții concurenți — după care Geta Smărăndăchescu a mulțumit în numele tuturor mamelor pentru grija deosebită acordată de cadrele sanitare mamei și copilului.
Ioan DRAGUȘIN

20,00
20,25 E
conomi
semn e
de rod
versuri
voluții
mocr
rească
în act
cizie
21,15 M
ție. 21
sănătat
Dialog
tatoril.
nal. 22
progr
ci
SIBIU
„Șeriful
ssec”,
orele 9
18; 20.
Arta:
lă ma
orele 9
16, iar
20 spec
abonați
Tiner
parte c
lănuță
orele 1
iar la
„Obișnu
„Indep
fesorul
10; 17;
MED
gresul:
gendi”
a, orele
15,45;
Centr
în fa
9,30; 11
20.
LL
rele pr
rii, ore
CISN.
de soa
17,30; 2
AGN
ssionată
20.
DUM
vadare
20.
COP
ne este
orele
APOI
„Cu or
da prin
16 și
OCN.
„Alerg
orele 1
Prezer
Ieri,
Cultura
lor Sib
zarea
Municip
catorlor
de libr
prezent
„Schen
comple
tică”
Alexan
lucrare
tă la
nică.
ing. P
la Ins
inginer
partici
comisi
lor ș
special
nicipii
dias.
Met
Mihu
Mîin
Predon
cu cer
tul va
moder
vest.
minim
se înt
iar ce
18 și

Contribuții de mare însemnătate la ameliorarea efectivelor de ovine din rasa Țurcană

La recenta Consfătuire de lucru pe probleme de agricultură tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut conducătorilor unităților, specialiștilor să facă totul pentru ca știința să devină factorul hotărâtor al progresului în agricultură. „Nici nu se poate concepe — spunea secretarul general al partidului — să realizăm programele pe care le avem în vedere... fără a pune la bază cele mai noi cuceriri ale științei, tehnologiile noi, metodele noi de lucru în agricultură”. Rezultatele din ultimii ani — recolta record la grâu și orz, performanțe peste potențialul rasei la taurine, ovine, suine etc. — demonstrează convingător marile rezerve de producție.

Acționând în spiritul sarcinilor subliniate în repetate rânduri de tovarășul Nicolae Ceaușescu, Stațiunea de Cercetare și Producție pentru Creșterea Ovinelor și Caprinelor din Cristian — Sibiu a reușit în decursul anilor, prin folosirea pînă la detaliu a ultimelor cuceriri ale științelor agricole, să obțină rezultate de prestigiu, contribuind prin acțiunile desfășurate la ameliorarea efectivelor de ovine din rasa Țurcană existente în județul nostru. Printre acestea menționăm sporirea în decurs de 7 ani a producțiilor pe cap de animal: la lână de la 2 kilograme la 4 kilograme, iar la lapte marfă de la 20 litri la 36 litri.

Rezultate deosebite au fost obținute și în folosirea fondului funciar. Ea înființare (1979) Stațiunea a primit în folosință o suprafață de 1200 hectare teren, din care 480 hectare arabile. Prin lucrări ameliorative bine coordonate unitatea a modificat categoria de folosință a terenului, trans-

formându-l din neproductiv sau puțin productiv în arabil. Iată și rezultatele: în anul de producție 1987 — 1988 la ovăz pe un teren cu puțini ani în urmă neproductiv s-a realizat o recoltă medie de 3500 kg/ha, la orzoaică de primăvară — 3900 kg/ha. În ce privește finul vitaminos, ca urmare a lucrărilor făcute pe pașiștile naturale, recolta din această vară — fără a pune la socoteală otava — se ridică la 4000 kg/ha.

Urmare a acestor rezultate organele de resort au hotărât ca Stațiunea să primească ca sarcină să coordoneze lucrările ameliorative pe o suprafață ce însumează alte 1500 hectare, amplasată în zona Chirpăr — Săsăuși. Proiectul a fost definitivat și după estimări lucrările vor începe în această toamnă.

Sarcinile subliniate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, la recenta Consfătuire de lucru pe probleme de agricultură, au fost amplu dezbătute cu întregul colectiv de specialiști și muncitori. Cum era de așteptat accentul se pune, în continuare, pe sarcina de bază — ameliorarea rasei de oi Țurcană, recunoscută ca cea mai veche din țară, deosebit de rezistentă, cu o bună mobilitate, bine adaptată la clima aspră din zona montană și submontană. Se urmărește realizarea de efective cu producții de 140—160 litri/lactație și obținerea unei lîni cu lungimea fibrei de peste 25—30 cm, cu o finețe medie de 38—40 microni, mult căutată și apreciată în confecționarea covoarelor.

Pentru împlinirea acestor obiective încă din acest an s-au devansat monte la ovine pentru ca în primăvară să se obțină miei întărcați în

perioada de explozie vegetativă pe pașiștile naturale. Pentru grăbirea procesului de ameliorare s-au extins monte artificiale și s-au introdus în cultură sortimente de furaje cum sînt: bostanii, iarba de Sudan, meiul, rapița-furajeră.

În toate perioadele anului agricol ce îl vom încheia în curînd, Stațiunea din Cristian a fost un model de felul cum trebuie acționat pentru realizarea lucrărilor agricole specifice, la timp și de calitate. Nu fac excepție nici lucrările programate în această toamnă capricioasă. Arăturile pentru însămînțări au fost finalizate. Se continuă în ritm susținut și celelalte activități: recoltarea și depozitarea furajelor cultivate, pregătirea iernării oilor. În intenția cercetătorilor și specialiștilor de aici stă permanent promovarea noului și în alte domenii înrudite cu creșterea ovinelor și caprinelor, respectiv realizarea unor utilaje acționate cu energii neconvenționale și folosite la lucrări pe pașiștile naturale, precum și la întreținerea culturilor, prepararea furajelor, balotatul lîni etc.

„În ce ne privește — spune Ștefan Baheivangî, medic veterinar, directorul Stațiunii — vom face tot ce depinde de noi pentru a promova noul în compartimentele în care activăm, pentru a transforma Stațiunea într-un avansat unde — așa cum ne-a cerut-o tovarășul Nicolae Ceaușescu — știința să stea la baza tuturor realizărilor și cu ajutorul ei să ne sporim permanent contribuția atît la ameliorarea efectivelor de ovine și caprine, specifice acestei zone, cît și la găsirea de noi posibilități de sporire a capacității productive a pămîntului”.

I. FLESCIN

Educația patriotică și revoluționară

(Urmare din pag. 1)

răspundă clar și să se adopte o atitudine combativă pentru lămurirea tuturor problemelor.

Analizînd retrospectiv, prin prisma acestor deziderate obiective, constituite ca principii de acțiune ale partidului nostru, activitatea desfășurată în învățămîntul din județul Sibiu în amplul proces de instruire și educare a omului nou, se poate spune că strădanii cadrelor de specialitate, ale Inspectoratului Școlar Județean, sub directa îndrumare și conducerea nemijlocită a Comitetului Județean de Partid, pentru perfecționarea predării științelor sociale, creșterea rolului acestor discipline în educarea comunistă, patriotică și revoluționară a elevilor au fost marcate de rezultate pozitive. Fără a intra în detalii, trebuie să amintim că unul dintre elementele esențiale ale realizării obiectivelor operaționale educativ-patriotice și revoluționare subsumate orelor de științe sociale l-a constituit faptul că, în procesul de transmitere a informației, la cadrele didactice transpar, fără note de stridență, propriile convingeri exprimate clar și cu înaltă încălcătură afectivă. În același timp, prin conceperea logică a unităților de conținut ale lecțiilor, prin asigurarea accesibilității cunoștințelor și valorificarea esenței ideilor

cuprinse în documentele de partid, majoritatea profesorilor au reușit să conducă cu măiestrie elevii în analiza și însușirea corectă a acestora. Să mai notăm ca o dimensiune esențială ce a caracterizat predarea științelor economice, social-politice și filosofice, preocuparea pentru cunoașterea și aprofundarea motivată de către elevi a fundamentelor politicii interne și externe a partidului și statului nostru.

Firește, asimilarea și aplicarea neabătută în viață a tezelor și orientărilor elaborate cu clarviziune politică și cu tezanță revoluționară de secretarul general al partidului, reprezintă pentru întregul nostru popor puternice instrumente în înfăptuirea grandioaselor programe de transformare revoluționară a existenței sale, în opera de dezvoltare și înflorire continuă a întregii țări. De aceea, pînă în prezent deosebit pe însușirea sistemului valorilor socialiste, pe cunoașterea și acțiunea revoluționară, patriotică, predarea științelor sociale presupune și trebuie să determine în mod prioritar, în acest an școlar, formarea tinerilor ca oameni demni și cetezători ai societății noastre socialiste, ca specialiști ai deosebirii următoare, animați de un profund spirit militant, comunist.

Sub semnul urgenței — pregătirile pentru iarnă

(Urmare din pag. 1)

șitul lunii septembrie — ne asigură sing. Măgrădean — vom face însă o punere parțială în funcțiune, în care scop efectuăm și ultimele probe”.

În ceea ce privește stadiul lucrărilor ce au revenit celui-lalt constructor, ing. Ioan Dăian, șeful Formației operative de lucru Sibiu, ne-a informat că au realizat montajul conductei, inclusiv astupatul șanțului în proporție de 80 la sută. Cu excepția lucrării de subtraversare a Șoselei Mediașului, alte probleme deosebite nu sînt. „Avem asigurate toate condițiile necesare — materiale, utilaje, oameni — astfel încît pînă la 1 octombrie a.c. întreaga lucrare să fie gata” — ne-a declarat ferm interlocutorul.

Și, iată ce aflăm în ultimul moment de la beneficiarul acestei ample lucrări, între-

prinderea de Rețele și Instalații de Distribuție a Gazelor Naturale — exploatarea Sibiu, respectiv de la ing. Viorel Jeleriu, șef sector. „Problema conductei lipsă s-a rezolvat, cu sprijinul Centralei Gazului Metan Mediaș, dar trebuie adusă de către I.A.C.M. Sibiu de la Nadeș. „Adevărul este — ne declară interlocutorul — că dacă ar fi existat mai mult interes, conducta se putea pune în funcțiune mai repede. Noi avem tot interesul să fie gata cît mai curînd, ea să o putem folosi, și de aceea am stabilit ca o primă etapă să se pună în funcțiune pînă la 1 octombrie”.

Dintr-o ultimă investigație la I.A.C.M. Sibiu, am aflat că s-a stabilit ca două trailere să plece la Nadeș să aducă conducta. Însă, pînă în ziua de 16 septembrie acestea încă nu plecaseră, din lipsă de... motorină!



Întreprinderea de geamuri Mediaș. Operația de reglare a debitului de combustie în zona de alimentare a cuptorului nr. 3. Foto: Fred NUSS

SĂRUT MÎNA MAME DE COPII FRUMUȘI!

Dacă ar fi să scriu despre tinerețea Sibului aș începe cu micuțul Marius, născut într-o dimineață de august și fiind al 2833-lea dintre copiii eu care s-a îmbogățit în acest an municipiul de pe Cibin. Valentina Bărbulescu, muncitoare la I.M.A., la 17 ani mamă pentru prima oară, doctorul Dumitru Radu, sora șefă Georgeta Tudor și razele de soare ce se înghesuie la fereaștră l-au primit pe ginșagul pui de om cu bucuria și căldura pe care, puțin mai tîrziu, le va înțelege și el.

Uneori simți cum cuvîntul nu poate acoperi tot ceea ce ai vrea să spui. Acest sentiment l-am avut în fața ușii pe care scria: „sală de naștere”; m-a cuprins sfiala, ca în fața unei frumuseți pe care ar trebui să o numesc. Și asta pentru că de aici începe lumina, pentru că tipătul prin care se recunoaște prima secundă de viață e și strigăt de împingător al celui ce va stăpîni ziua de mîine.

Dintre căile de cunoaștere asupra realului, poate copiii ne înșeală cel mai puțin; prin ei ne prelungim mirarea și înțrebările, de la ei ni se trag iubirea și jocul. De aceea

sîntem datori să-i așteptăm în liniște, cu buzele lipite de un cîntec de leagăn.

„Odată cu darea în folosință a noului spital — ne spune Ioan Frum, medic primar, șeful secției obstetrică fiziologice — baza materială a activității de obstetrică-ginecologie s-a îmbunătățit și diversificat. În prezent, dispunem de 250 paturi pentru adulți, 100 paturi pentru nou-născuți și 25 de paturi pentru secția A.T.I. Sălile de nașteri sînt bine dotate, avem 4 săli de expulsie, 3 de travaliu și un punct de reanimare a nou-născutului unde copilul e preluat de medicul pediatru pentru a i se da îngrijirile necesare. De asemenea, un lucru nou și bun, zicem noi, e dotarea specială a secției de lăuze cu acele cuiburi mamă-copil.”

Însoțită de asistenta Livia Moisin, în halat și botoșei albi și probabil albită de tot din cauza emoțiilor, am văzut feți-frumouși și cosinzele în cel mai frumos basm al lor și al nostru deopotrivă. „Cuibul” despre care aminteam e o cameră amenajată special pentru nou-născuți, încadrată de alte două camere, ale mamelor,

atît de bogate în veghe, nesomn și dragoste. În acest mod s-a realizat o apropiere, atît de necesară, între cele care au dat viață și cel ce au primit-o pe umerii mici și neînvințați nici măcar cu bucuria.

Preț de un gînd de fericire cred că am privit în ochi

**PENTRU TINEREȚEA
ȘI VIGOAREA
NAȚIUNII NOASTRE**

cele mai frumoase femei din lume. Zîmbetul lor acoperea florile — și cît de multe flori! — fiecare gest era propunere pentru un poem; și nici nu mai știu dacă era mult soare afară sau sufletul lor lumina peste toate.

„L-ați văzut pe Ștefan? mă întreabă Lucica Scheau ridicîndu-și ușor capul de pe pernă. E al cincilea copil al meu și primul băiat. Ce credeți, o să aibă ochii albaștri ca și mine?”

Nu știu ce ochi are Ștefan și nici ce voiau să „spună”,

prinț-un scîncet abia auzit, din pătături alăturate Daniela și Alexandru; știu însă că atîta ginșagie nu mi-a mai fost dat niciodată să știu.

Din cele spuse de Eugen Țirșia, medic șef secție, am înțeles că activitatea colectivului secției obstetrică-ginecologie nu înseamnă numai consultații și asistență la naștere: „Pentru îmbunătățirea indicelui de natalitate al județului nostru, cred că importanță sînt ridicarea calității actului medical și influențarea comportamentului populației prin măsuri educative. În acest sens, organizăm periodic discuții pe grupuri de bolnave, simpoziioane educative la nivelul colectivităților mari de femei, expunerii referitoare la importanța creșterii natalității și a întăririi rolului familiei în societate. Dintre aceste acțiuni le-aș aminti pe cele care au avut loc în ultimele trei luni la Agnita, Avrig, Cîsnădie și la Casa de Cultură a Sindicatelor din Sibiu. Femeile trebuie să înțeleagă că adevărata lor împlinire e în copii, că fiecare naștere le prelungește și le înfrumusețează viața.

Pentru a ilustra, într-un fel, preocuparea permanentă privind îmbunătățirea activității medicale, pot să amintesc despre cei 18 stagiați pe care îi pregătim în specialitatea noastră. Sînt integrați în întreaga activitate a secției, au bolnavi în primire, practica lor e completată cu o continuă pregătire teoretică, iar săptămînal au de făcut cîte un referat în care se prezintă un caz. Cazurile se referă la asistența gravidelor ce prezintă un risc în purtarea sarcinii, la activitatea de combatere a sterilității și la operațiile cezariene. Referitor la acestea, ne încadrăm în indicele dat de ministerul sănătății, cezarienele se fac cu mult discernămint și numai acolo unde trebuie.”

Grija cu care țara și oamenii ei își așteaptă copiii, felul în care cuvintele noastre le mîngîie aripile ascunse în ghiozdane — sînt argumente pentru liniște și pacea acestui timp. Sărut mîna mame de copii frumoși, îngăduiți-mi să sparg o lacrimă de bucurie în unghiul pe care lumina îl deschide în sufletele voastre; și lăsați rotirile mîinilor, căuțînd ceva care să vă semene, să mîngîie în treacăt diminețile unei viori.

Liliana PETRUȘ

TELEGRAME EXTERNE

● La Palatul Națiunilor din Geneva și-a încheiat lucrările sesiunea de vară a Conferinței pentru dezarmare. A fost adoptat raportul Conferinței pentru cea de-a 43-a sesiune a Adunării Generale a O.N.U. Conferința pentru dezarmare de la Geneva se va reuni, în sesiunea sa de primăvară, la începutul lunii februarie 1989. Însă, comitetul pentru arme chimice al conferinței își va relua activitatea în luna noiembrie.

● Poliția tanzaniană a capturat 405 colți de elefant și a arestat 14 persoane în posesia cărora fusese descoperită această cantitate de fildeș, în valoare de aproximativ 10 milioane shilingi (110 000 dolari). Tanzania a interzis în urmă cu doi ani comerțul particular cu fildeș, ca o măsură pentru

protejarea elefanților, al căror număr se diminuează rapid ca urmare a braconajului.

● Corporația petrolieră de stat (CEPE) din Ecuador își va asuma controlul asupra consorțiului străin „Texaco” în luna iulie 1990, s-a anunțat oficial la Quito.

Consortiul amintit deține controlul asupra a 80 la sută din producția de 310 mii bari de petrol realizată zilnic în Ecuador. „Texaco” controlează, de asemenea, 70 la sută din rezervele de hidrocarburi ale țării.

● Specialiștii japonezi în domeniul construcțiilor de nave au constatat că prin rotirea în sensuri diferite a elicelor propulsoare la navele de tonaj mediu și mic se poate realiza o economie de combustibil de pînă la 16 la sută, ceea ce nu este deloc de neglijat în cazul unor curse lungi. Cercetătorii consideră, de asemenea, că economia de combustibil poate atinge 20 la sută față de navele echipate cu elice clasice, în cazul în care noul sistem va fi aplicat la petrolierele de mare tonaj.

● Parlamentul vest-european, organ consultativ al C.E.E., întrunit în sesiune la Strasbourg s-a pronunțat pentru interzicerea tuturor zborurilor periculoase în cadrul mișturilor aviatice. Parlamentul a adoptat în acest sens o rezoluție, motivată de gravul accident înregistrat la baza americană Ramstein de pe teritoriul R.F. Germania, accident care s-a produs la 28 august și s-a soldat cu 62 morți

INTREPRINDEREA „FLAMURA ROȘIE” SIBIU INCADREAZĂ:

● **STRUNGARI**, categoria minimă a III-a

Informații se obțin la serviciul personal-învățămînt-retribuire — telefon 150 80, interior 136. (434)

I.C.S. MĂRFURI INDUSTRIALE ALBA IULIA

ORGANIZEAZĂ, în ziua de 21 octombrie, 1988, orele 10 la sediul din str. Republicii nr. 9, VÎNZAREA PRIN LICITAȚIE PUBLICĂ a autoturismelor:

- Volga tip M 22, preț de strigare 50 753 lei
- Volga tip M 24, „ „ 59 634 lei
- Opel Ascona „ „ 25 300 lei
- Audi 100 „ „ 52 000 lei

Caracteristicile tehnice și adresele la care pot fi văzute autoturismele, sînt afișate la magazinul auto-moto, din B-dul 6 Martie, la sediul I.C.S.M.I., precum și la Consiliul popular al municipiului Alba Iulia. (435)

Mica publicitate

PIERDERI

- Pierdut chei Dacia 1310 cu seria 1635. Adresați telefon 3 03 65. Recompensă (13091)
- Pierdut geantă roșie cu scule și acte pe numele Sasu Costel. Rog adresați dispeceratul de cazare O.J.P. Sibiu sau telefon 4 76 62. Recompensă. (13090)
- Pierdut vișea de bivola, în data de 13 septembrie a.c. Adresați comuna Gura Riului nr. 355, Tănase Vasile. Recompensă. (13092)
- Găsit chei Trabant. Informații telefon 1 12 15. (13107)

VÎNZARI-CUMPARARI

- Vînd video recorder. Sibiu, telefon 4 40 78. (12997)
- Vînd video recorder Akai, cu telecomandă, nou. Sibiu, telefon 3 16 07. (12991)
- Vînd hidrofor, stare bună. Lutsch Georg, Șura Mică 420. (13070)
- Vînd combină muzicală stereo deck. Telefon 4 19 88, după ora 16. (13072)
- Vînd mobilă sufragerie, mobilă bucatărie, televizor Diamant — cu lămpi, frigider Fram 112, covor mochetă 3x2. Str. Luptei, Alea Călărășilor, bloc 2, ap. 33, zilnic orele 15,30—19. (13078)
- Vînd Trabant 601 S, stare excepțională. Str. Jiului 3, telefon 1 78 40. (13083)
- Vînd video recorder Mitsubishi, telecomandă. Sibiu, telefon 3 51 24. (13085)
- Vînd apartament, cartier Strand, 3 camere, bucatărie, etaj 1, confort 1. Informații telefon 3 39 22. (13093)
- Vînd video recorder, convenabil, video casete bine înregistrate, traduse, și radiocasetofon stereo Toshiba. Caut pentru închiriat apartament, preferabil zona Strand. Telefon 4 65 20. (13113)
- Cumpăr televizor color Cromatic (Telecolor). Telefon 2 97 41 — seara. (12686)
- Vînd voltampermetru (DDR). Motorstester, aparat quartz-ultraviolete, binoclu 10/50, cinecameră Bauer S/8, aparat proiectie S/8, tripod foto, scurtă piele, microscop școlar, ministrung lemn — metal ușor. Telefon 1 23 35. (12942)
- Vînd imobil, Mediaș, ultra-central, preț convenabil. Relații telefon 1 33 82, zilnic între orele 21—23. (464-M)
- Vînd motocicletă CZ sport 350 cmc. cu piese schimb, stare foarte bună. Făgăraș, telefon 1 40 98. (463-M)
- Cumpăr parbriz față — Renault 16. Sibiu, telefon 1 27 54, orele 17—20. (12761)
- Vînd mașină ciorapi, rotundă, vioară întreagă, picup, radio, motoretă Manet, linoleum pinzat, cazan cupru (rufe), moară ciocane — mare. Str. Ștefan cel Mare 35. (12766)
- Vînd pian marca „Gebrüder Stügl Wien”, stare bună. Telefon 1 71 02. (12779)
- Vînd sobă combustibilă lichizi — 1800 lei. Turnișor, str. Lungă 79. (12777)
- Cumpăr trusă desen Markant sau Faber-Kastel — bune sau defecte. Str. Sibiului, bloc 64, ap. 27. (12774)
- Vînd garnitură mobilă, preț convenabil. Gușterița, str. Mălinului nr. 55. (12793)
- Vînd ieftin mobilă și sobă de gătit. Sibiu, telefon 3 48 26. (12794)

- Vînd apartament 3 camere, bucatărie, bloc cărămidă. Cîsnădie, bloc 11. Telefon 6 19 29. (12894)
- Vînd garsonieră, dependințe (gaze), str. Movilei 21, Sibiu. Vizibilă — 23 septembrie, orele 11—17. (12898)
- Vînd mașină de țîplărie (abricht). Comuna Gura Riului nr. 279. (12893)
- Vînd sobă încălzit și mobilă vopsită. Str. Hegel 15 A, telefon 3 13 91. (12816)
- Cumpăr sau închiriez garsonieră. Informații telefon 4 85 61 sau 4 34 91, după ora 16. (12817)
- Vînd 20 piei nutrie, negre. Telefon 3 18 25, după-amiază. (12819)

SCHIMBURI DE LOCUINȚE

- Schimb apartament proprietate — două camere decornate, etaj 1, V. Aaron, cu apartament mai mare. Telefon 4 06 69, după ora 16. (12775)
- Schimb apartament 4 camere, vilă, parter, numeroase dependințe, vile — București, cu Sibiu — sau cumpăr casă, confort, grădină mare, eventual duplex. Telefon 3 02 42. (12859)

INCHIRIERI

- Două fete căutam garsonieră sau cameră — intrare separată, zona Hipodrom — Calea Dumbrăvii. Telefon 2 35 75, orele 17—20. (12768)
- Tînăr caut garsonieră sau cameră de închiriat. Telefon 3 88 12. (13109)
- Primesc în gazdă un elev. (lingă cantina studentească). Telefon 1 78 40. (13083)
- Primesc băieți în gazdă, cameră cu intrare separată. Str. Părului nr. 1 A. (12755)
- Bărbat singur (44 ani) caut pentru închiriat apartament sau garsonieră, de preferință nemobilate (dacă se poate nu ia bloc). Caut pentru închiriere garaj. Adresați telefon 2 59 83, după ora 18. (12754)
- Student, caut gazdă, intrare separată, prefer la casă. Telefon 1 35 58, după ora 16. (13108)
- Tînără, caut garsonieră sau cameră în apartament — Valea Aurie. Telefon 4 50 37. (13087)

DIVERSE

- Cedez înscriere Dacia 1300, vechime un an. Sibiu, telefon 3 97 12, orele 16—20. (13069)

MEDITAȚIE

- Profesoară meditez limbile germană, franceză, română, pentru admitere. Telefon 3 80 90. (12824)

ANIVERSĂRI

- Cînd la buchetul vieții înfloresc al 60-lea trandafir, îi dorim dragului nostru soț și tată AUGUSTIN ȚOL — multă sănătate, ferice și viață lungă lingă cei dragi. (12947) Soția și fiii
- Mulți ani fericiți, sănătate și împlinirea tuturor dorințelor pentru vecinul nostru AUGUSTIN ȚOL, la împlinirea vârstei de 60 ani. Locatarii blocului 78 A — Hipodrom III (12963)
- La a 60-a aniversare, lui LAZAR POPOVICI din Mîrșa, „La mulți ani cu sănătate!”. Soția, fiul, nora, nepoțelul (12733)
- „La mulți ani!” lui LAZAR POPOVICI din Mîrșa, la aniversarea a 60 ani. (12734) Familia Cojocaru Mișu

DECESE

- Cu inimile zdrobite de durere, anunțăm încetarea fulgerătoare din viață a celui care a fost un bun soț, tată și bunic, **OLIMPIU DOBRAN** — 58 ani — În mormîntarea — joi, 22 septembrie 1988, ora 11. Plecarea de la domiciliul din str. Iezer, bloc 3. (13118) Soția și copiii
- Un ultim omagiu dragului nostru cumanat, **OLIMPIU DOBRAN** (din Benești) Sîntem alături de voi, cei rămași. Familia ing. Tichindelean Zaharie (13119)
- Cu durere în suflet, regretăm încetarea din viață a dragului nostru frate și cumanat, **OLIMPIU DOBRAN** Sîntem alături de voi, O-lympia și Pavel. (13117)
- Cu durere în suflet, regretăm încetarea din viață a dragului nostru cumanat, **OLIMPIU DOBRAN** (13086) Familia Birț
- Ultimul omagiu bunului nostru vecin, **OLIMPIU DOBRAN** Sincere condoleanțe familiei îndoliată. Locatarii blocului 3, sc. A, str. Iezer (13114)
- Regretăm profund încetarea din viață a colegului nostru **OLIMPIU DOBRAN** (maistru) om de aleasă omenie și de o deosebită probitate profesională. Sincere condoleanțe familiei îndoliată. Colectivul B.C.M. de la I.R.E. Sibiu (13111)
- Sîntem alături de familia sing. Lupea Vasile, la greua durere pricinuită de decesul socrului său. Maiștrii atelierului HP 1 „Balanța Î” (13071)
- Sîntem alături de Mioara Lupea, la marea durere pricinuită de decesul tatălui ei. Sincere condoleanțe! Colectivul Autogării 1 Sibiu (13076)
- Cu adîncă durere în suflet, regretăm încetarea din viață a fostului brigadier **IOAN GINFALEAN** (din Daia) Colectivul echipei conduse de Radu Eugenia (13084)
- Sîntem alături de Aura, la marea durere pricinuită de decesul mamei sale **LIVIA CHIȚU** Colegii de la proiectări Independența I (13067)
- Sîntem alături de colega noastră Lenuța, la marea durere pricinuită de decesul tatălui ei. Elevii clasei a XII-a B — Liceul nr. 7, împreună cu tovarășa dirigintă (13105)

Cu adîncă durere în suflet, anunțăm încetarea din viață a iubitului nostru tată, bunic și străbunic, **ILIE ROMAN** — 88 ani — din Apoldu de Jos nr. 387 Nu te vom uita niciodată! În mormîntarea — joi, 22 septembrie 1988, ora 13. Fiii, fiicele, ginerii, nurorele, nepoții și strănepoții (13103)

Cu nemărginită durere, anunțăm încetarea din viață, după o grea suferință, a scumpului nostru soț, tată și bunic, **IOAN LUNGOCIU** (55 ani — din Benești) În mormîntarea va avea loc azi, 21 septembrie, ora 12, la cimitirul central din Sibiu. Soția Paraschiva, copiii, ginerii, nora și nepoatele (13089)

Cu adîncă durere în suflet, regretăm încetarea din viață a scumpului nostru frate, **IOAN LUNGOCIU** Vei rămîne veșnic în inimile noastre. Surorile Ana și Maria împreună cu soții și copiii — Sorin, Rodica, Florin, Elena, Stela, Adi (13075)

Cu inimile zdrobite de durere, deplîngem decesul scumpului nostru frate, cumanat și unchi, **IOAN LUNGOCIU** Sincere condoleanțe familiei îndoliată. Familia Bologa Florin (13093)

Sîntem alături de colega noastră Daniela Lungociu, la marea durere pricinuită de moartea tatălui ei, și-i transmitem sincere condoleanțe. Colectivul secției „mașini bază” — Drapelul Roșu (13073)

Cu inimile zdrobite de durere, anunțăm încetarea din viață, după o scurtă dar grea suferință, a celei care a fost **ANA FILIP** — 70 ani — (născută Soroștineanu) Nu te vom uita niciodată, suflet scump și nobil. În mormîntarea — joi, 22 septembrie 1988, de la domiciliu. Soțul, copiii și nepoții (13120)

Regretăm dispariția fulgerătoare din viață a vecinei noastre **ANA FILIP** și sîntem alături de familia îndoliată. Vecinii — str. Rahovei, bloc 43, sc. V (13121)

Sîntem alături de colega noastră Maria Grila, la marea durere pricinuită de decesul tatălui ei. Colectivul secției 18 R — cooperativa „Gheata” (13106)

Sîntem alături de colegul nostru Nicolae Mîtreă, la greua pierdere suferită prin decesul tatălui. Transmitem sincere condoleanțe familiei. Colectivul serviciului aprovizionare „Balanța” Sibiu (13068)

COMEMORARI

● Pios omagiu și neștearsă aducere amînte, la împlinirea a 15 ani de la stingerea din viață a unei mele mame, **ANA GREAVU** (Topîrcea) Veșnică îi va fi amîntirea. Fiica (12867)

● Tristețe și durere păstrez în inimă de la despărțirea, acum 15 ani, de scumpa mea soră, **ANA GREAVU** (Topîrcea) (născută Părăian) Sora Maria (13011)

Cu dorul tot mai greu, durerea tot mai mare, singurătatea tot mai apăsătoare, cu lacrimi în ochi, ne amintim de ziua tristă, 21 septembrie 1983, cînd ne-a părăsit pentru totdeauna scumpa noastră soție, mamă și bunică, **MARIA RACEU** (Tilișca) Cu lacrimi și flori vom presăra tristul tău mormînt. (12772)

Astăzi, 21 septembrie, se împlinesc 5 ani de cînd ne-a părăsit pentru totdeauna cei care a fost un bun soț, tată și bunic, **SERGIU CIOBOTARU** (12837) Soția și copiii

Tristă și neuitată rămîne ziua de 21 septembrie, cînd se împlinesc 4 ani de la dureroasa despărțire de dragul nostru soț, tată, socr și bunic, **DUMITRU OPRÎȘ** (Ocna Sibiului) Te vom purta mereu în sufletele noastre (12994)

Pios omagiu, duioasă amîntire, la împlinirea a 6 ani de la moartea celui care a fost **KARL HEINZ SCHNEIDER** Soția (13102)

MULTUMIRE

Recunoștință și calde mulțumiri colegilor de muncă, vecinilor de bloc, prietenilor de familie, în mod deosebit familiei Clipici Pavel, precum și tuturor aceluia care, prin prezență și flori, au fost alături de noi în cele mai grele clipe, pricinuite de moartea scumpului nostru soț și tată, **GHEORGHE MUSCA** Îți păstrăm veșnică amîntire! (13094) Indurerata familie